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Agenda

Vergadering van de commissie voor Binnenlandse Zaken (BIZA)

dinsdag 18 maart 2025 van 15:15 tot 15:30

locatie: commissiekamer 2

soort vergadering: regulier

agendastatus: definitief

1. Vaststellen agenda

PDF-versie van het convocaat

2. 36468
Initiatiefvoorstel-Van Nispen Opneming in de Grondwet van bepalingen inzake het correctief referendum
Inbreng voor het verslag

Beslispunt
Welke leden leveren heden inbreng voor het verslag?

Toelichting
Dit initiatiefvoorstel van het Tweede Kamerlid Van Nispen (SP) bevat de tweede lezing voor het
wijzigen van de Grondwet in verband met de invoering van een bindend correctief referendum. Voor
dit wetsvoorstel is ingevolge artikel 137, vierde lid Grondwet, een gekwalificeerde meerderheid nodig,
omdat het een tweede lezing van een voorstel tot wijziging van de Grondwet betreft. Dat wil zeggen
dat de Kamers het voorstel alleen kunnen aannemen met ten minste 2/3-de meerderheid van het
aantal uitgebrachte stemmen vóór het grondwetsvoorstel.

Het overwegingsvoorstel (eerste lezing) (Initiatiefvoorstel-Marijnissen en Temmink Opneming in de
Grondwet van bepalingen inzake het correctief referendum, 36160) is op 10 oktober 2023 na
hoofdelijke stemming met 45 stemmen vóór en 22 stemmen tegen aangenomen.

In uw commissievergadering van 4 maart jl. heeft u als volgt besloten: De commissie besluit de
uiterste datum voor inbreng voor het verslag met 2 weken te verlengen tot en met 18 maart 2025.
Inbreng voor het verslag is reeds geleverd door de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA
(Roovers), VVD (Meijer), CDA (Doornhof), D66 (Dittrich), ChristenUnie (Talsma), Volt (Perin-Gopie),
50PLUS (Van Rooijen) en OPNL (Van der Goot).

Initiatiefvoorstel-Van Nispen Opneming in de Grondwet van bepalingen inzake het
correctief referendum (36.468); voorstel van wet (TK, 2)

Initiatiefvoorstel-Van Nispen Opneming in de Grondwet van bepalingen inzake het
correctief referendum (36.468); stemmingsoverzicht Tweede Kamer Tweede Kamer 

Initiatiefvoorstel-Van Nispen Opneming in de Grondwet van bepalingen inzake het
correctief referendum (36.468); voortzetting behandeling (TK, nog niet als Handelingen

Bijlagen

Ambtelijke toelichting

Bijlagen

https://redactie.eerstekamer.nl/begrip/recht_van_initiatief
https://redactie.eerstekamer.nl/begrip/grondwetsherziening_procedure
https://redactie.eerstekamer.nl/wetsvoorstel/36160_initiatiefvoorstel
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gepubliceerd)
Initiatiefvoorstel-Van Nispen Opneming in de Grondwet van bepalingen inzake het

correctief referendum (36.468); Opneming in de Grondwet van bepalingen inzake het
correctief referendum (nr. 26, item 8)

Initiatiefvoorstel-Van Nispen Opneming in de Grondwet van bepalingen inzake het
correctief referendum (36.468)

3. 34430, AH
Brief van de minister van BZK en de staatssecretaris Rechtsbescherming over de contourennota
constitutionele toetsing; Staatscommissie Parlementair Stelsel
Bespreking

Beslispunt
Wenst de commissie in schriftelijk overleg te treden met de minister van BZK en de staatssecretaris
Rechtsbescherming?

Toelichting
Bij brief van 21 februari 2025 bieden de minister van BZK en de staatssecretaris Rechtsbescherming
de Kamer de contourennota constitutionele toetsing aan. De bewindslieden informeren de Kamer o.a.
over het voornemen om twee herzieningsvoorstellen in te dienen: één voorstel voor de gedeeltelijke
opheffing van het toetsingsverbod van artikel 120 Grondwet en één voorstel voor de instelling van een
grondwettelijk hof. Met de zinsnede 'Over de verschillende keuzes en afwegingen die daarbij
voorliggen, gaan wij graag met uw Kamers in gesprek.' wordt de brief afgesloten.

Op 3 maart 2024 hebt u als volgt besloten: De commissie besluit het agendapunt met 2 weken aan te
houden tot 18 maart 2025 om na te gaan hoe de Tweede Kamer de nota zal behandelen.

Tweede Kamer
De Tweede Kamer heeft deze contourennota op 13 maart 2025 besproken. Besloten is dat de
commissie Binnenlandse Zaken op 20 maart 2025 om 14.00 uur inbreng voor feitelijke vragen levert.
Daarnaast heeft het lid Van Waveren (NSC) zich aangemeld als rapporteur op de Contourennota
constitutionele toetsing, per schriftelijke inventarisatie zal worden nagegaan welke andere leden
rapporteur wensen te zijn.

Staatscommissie Parlementair Stelsel (34.430); brief van de minister van BZK en de
staatssecretaris Rechtsbescherming over de contourennota constitutionele toetsing (EK,
AH)

Staatscommissie Parlementair Stelsel (34.430)

4. T03710
Toezegging Gesprek gemeenten kwaliteit antidiscriminatievoorzieningen (CXLVI)
Bespreking verslag van een schriftelijk overleg

Beslispunten

wenst de commissie in nader schriftelijk overleg te treden of wenst zij de brief voor
kennisgeving aan te nemen?
wenst de commissie de status van toezegging T03710 te wijzigen in 'voldaan'?

Toelichting
De minister van BZK heeft de Kamer op 5 september 2024 een afschrift doen toekomen van het
Nationaal Programma tegen Discriminatie en Racisme 2023.  In haar aanbiedingsbrief ging de minister
tevens in op de toezegging aan de leden Talsma (ChristenUnie) en Karakus (PvdA) dat de minister in

Ambtelijke toelichting

Bijlagen

Ambtelijke toelichting
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gesprek zou treden met gemeenten om de kwaliteit van antidiscriminatievoorzieningen (ADV’s) te
vergroten (T03710). In uw commissievergadering van 10 september 2025 hebt u besloten de status
van de toezegging te wijzigen in 'deels voldaan'. Op 1 oktober 2024 is een brief aan de minister
gestuurd met vragen van de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA en de ChristenUnie. De
minister heeft op 3 maart 2025 geantwoord. In de laatste alinea van de brief maakt de minister melding
van het overleg met de VNG en gemeenten over de aanpak van discriminatie. Ook in de als bijlage
toegevoegde hoofdlijnennotitie die zij op 17 januari jl. aan de Tweede Kamer heeft gestuurd,
informeert de minister over contact met de VNG en gemeenten over de versterking van de ADV's. Zie
onder andere pagina 2 van de brief over een ingestelde klankbordgroep en pagina 7 over de VNG. U
kunt overwegen de status van de toezegging daarom te wijzigen in 'voldaan'.

Parlementaire onderzoekscommissie effectiviteit antidiscriminatiewetgeving (CXLVI);
verslag van een schriftelijk overleg met de minister van BZK over
antidiscriminatievoorzieningen (EK, AF)

Parlementaire onderzoekscommissie effectiviteit antidiscriminatiewetgeving (CXLVI);
brief van de minister van BZK ter aanbieding van het Nationaal Programma tegen
Discriminatie en Racisme 2023 (EK, AE)

brief van de minister van BZK van 12 december 2023 aan de Tweede Kamer ter
aanbieding van het Nationaal Programma 2023

Nationaal Programma tegen Discriminatie en Racisme 2023 (Nationaal Coördinator tegen
Discriminatie en Racisme, december 2023, 104 p.)

Toezegging Gesprek gemeenten kwaliteit antidiscriminatievoorzieningen (CXLVI)
(T03710)

Parlementaire onderzoekscommissie effectiviteit antidiscriminatiewetgeving (CXLVI)

5. Mededelingen en informatie

Jaarverslag Kiesraad
Ter informatie is het Jaarverslag 2024 van de Kiesraad toegevoegd.

Beleidsreactie op brief TIB en CTIVD inzake criminele ondermijning d.d. 10 december 2024
Bij brief van 14 maart 2025 stuurt de minister van BZK de Kamer een brief van de
Toetsingscommissie Inzet Bevoegdheden (TIB) en de Commissie van Toezicht op de Inlichtingen- en
Veiligheidsdiensten (CTIVD) over het onderzoek van de AIVD naar de dreiging vanuit criminele
netwerken tegen de nationale veiligheid. De TIB en de CTIVD hebben een aantal specifieke
zorgpunten over dit onderzoek van de AIVD. De minister geeft een toelichting op de belangrijke taak
van de van de AIVD bij het onderzoek naar criminele netwerken die een bedreiging vormen voor de
nationale veiligheid. Ook gaat zij in op de zorgen van de TIB en CTIVD en geeft haar zienswijze op die
punten geven.

Jaarverslag Kiesraad 2024 (34 p.)
brief van de minister van BZK van 14 maart 2025 met de beleidsreactie op brief TIB en

CTIVD over criminele ondermijning van 10 december 2024 (10 p.)

Overzicht van aanhangige gedelegeerde regelgeving
Selectielijst fiches en doorlopende wetteksten BIZA
Overzicht van nieuwe Europese wetsvoorstellen en mededelingen (28 februari - 7 maart

2025)
Overzicht van nieuwe Europese wetsvoorstellen en mededelingen (7 maart – 14 maart

2025)

Bijlagen

Ambtelijke toelichting

Bijlagen



6. Rondvraag

De griffier van de commissie,

Fred Bergman


